



"Коммерсантъ": К схеме возврата НДС приложили схему побега

По делу о хищении 3 миллиардов арестован бывший полицейский

Столичный Басманный суд поздно вечером во вторник арестовал фигуранта дела о незаконном возврате НДС на сумму 3 млрд руб.-- бывшего капитана МВД Сергея Оганова. По мнению следствия, экс-полицейский намеревался сбежать за границу -- организатором намечавшегося побега правоохранители считают находящегося в США некоего Дубровникова, который и руководил хищением НДС. Защита арестованного намерена опротестовать решение об аресте, отмечая наличие многочисленных заболеваний у бывшего сотрудника МВД.

Сергей Оганов был вызван на очередной допрос по своему делу в СКР, но за несколько часов до этого мероприятия экс-полицейскому было сообщено о намерении следствия добиваться его ареста. «Следователь позвонил и сказал: давайте-ка в два ко мне, а в четыре вместе едем на арест,-- сказал адвокат обвиняемого Владимир Жеребенков.-- Так и вышло». Но из-за загруженности судьи ходатайство следствия начали рассматривать около девяти вечера. Основным доводом следствия в пользу ареста стали рапорты оперативников, согласно которым обладающий загранпаспортом Сергей Оганов намеревается скрыться за границей в соответствии с планом побега, разработанным организатором схемы хищения НДС -- неким Дубровниковым. Последний, по данным правоохранителей, с сентября 2012 года находится в США, откуда дает фигурантам расследования «указания о даче заведомо ложных показаний». Кроме того, утверждают сыщики, он выделил значительную денежную сумму на выезд участников преступной группы за рубеж, «в том числе нелегально и с использованием поддельных документов».

Экс-полицейский и его адвокат посчитали рапорты оперативников недоказанными, а Сергей Оганов отметил, что незнаком с Дубровниковым и никогда не получал от него никаких указаний. Также защита обратила внимание суда на многочисленные заболевания фигуранта, включая недавно перенесенный им инфаркт и сахарный диабет 1-го типа (капитану несколько раз в день требуются инъекции инсулина). Адвокат Жеребенков при этом сослался на обследование его клиента, проведенное специалистами парламентского центра «Комплексная безопасность Отечества», согласно которому совокупность этих и других заболеваний не позволяет экс-полицейскому находиться в СИЗО. Защитник в качестве альтернативы предложил домашний арест. Но следователь и представитель Генпрокуратуры это предложение не поддержали, и суд встал на их сторону, арестовав бывшего сотрудника МВД



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

до 23 июня.

Как ранее неоднократно сообщал «Ъ», 12 марта следствие предъявило Сергею Оганову обвинение в превышении должностных полномочий, посчитав, что своими действиями экс-оперуполномоченный 3-й оперативно-разыскной части УВД Юго-Западного округа Москвы способствовал незаконному получению из бюджета налога на добавленную стоимость. Как сообщили «Ъ» в СКР, согласно версии следствия, в схеме было задействовано с десяток фирм-однодневок. От их имени в 2009-2010 годах в налоговую инспекцию N28 были поданы различные документы, согласно которым компании якобы закупили за рубежом большое количество одежды, бытовой техники, автомобильных запчастей и т. д. На этом основании фирмы требовали возврата НДС на сумму 3,014 млрд руб. Сергей Оганов и его коллега Дмитрий Христофоров (он был арестован ранее) по запросу налоговиков должны были проверить наличие на складах компаний товара, но полицейские, «явно выходя за рамки своих полномочий», ограничились тем, что, не заглядывая на склады, составили фиктивные отчеты о наличии товара, которые были отправлены в налоговую инспекцию. На основании актов полицейской проверки, считает следствие, налоговики перечислили на расчетные счета однодневок требуемые суммы, которые затем были похищены. Из общей суммы ущерба в вину Сергею Оганову ставятся более 1,09 млрд руб., которые получили компании, якобы им проверенные. Экс-полицейский частично признал вину, не согласившись с квалификацией своих действий следствием.

Защита намерена обжаловать судебное решение, а адвокат Жеребенков отметил «Ъ», что «органы следствия продолжают губительную практику заключения под стражу тяжелобольных».

25 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508552>